

810255

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕНТЯБРЬ
19
Суббота
1942 год
№ 53 (1197)
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН
ТОЛКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Ленинский Фуръ

Беспощадно пресекать малейшее проявление беспечности и благодушия на уборке урожая и севе озимых!

На выездном бюро обкома ВКП(б) в Беловском районе

15 сентября в гор. Белове состоялось заседание выездного бюро обкома ВКП(б). Бюро обкома ВКП(б) в присутствии партийного актива Прокопьевского и Беловского районов обсудило вопросы о ходе

уборки урожая и севе озимых. Ниже публикуется постановление бюро обкома ВКП(б) об уборке урожая и севе озимых в Прокопьевском районе.

Об уборке урожая и севе озимых в Прокопьевском районе

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

от 15 сентября 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) считает, что Прокопьевский район имел и имеет все возможности успешно вести уборку урожая, убирать хлеб так, как его убирают многие передовые районы области, как, например, Купинский район, который к 10 сентября закончил косовицу хлебов на площади 105 тыс. гектаров; как Новосибирский район, который уже полностью закончил косовицу хлебов и посеял озимых на 108,4 проц. к плану; как Тогучинский, Чановский, Венгеровской и другие районы нашей области.

Для того, чтобы убирать хлеб ~~вынуждены~~ военными темпами, в колхозах и МТС Прокопьевского района имеется достаточное количество тракторов, комбайнов, молотилок и простых уборочных машин, имеется также вполне достаточное количество рабочих рук, живого тягла. Кроме того, колхозам района была оказана большая помощь предприятиями гор. Прокопьевска, которые послали на сельскохозяйственные работы значительное количество городского населения, школьников, а также собирали и передали колхозам инструменты, ремонтные материалы и оказывали другую помощь.

Но, как показала проверка, руководители Прокопьевского района не использовали всех этих возможностей. Прокопьевский райком ВКП(б), райисполком, директора и начальники политотделов МТС не выполнили указаний Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), а также указаний обкома ВКП(б) об организации уборки урожая в условиях военного времени.

В руководстве сельским хозяйством допущены серьезные ошибки. Когда надо было развертывать массовую уборку хлеба, руководители Прокопьевского района продолжительное время считали, что хлеб еще зеленый, что убирать его еще рано, косили хлеб выборочно, не включили полным ходом все комбайны и все простые уборочные машины — жатки-самосброски, сенокосилки, не развернули уборку широким фронтом, как этого неоднократно требовал обком ВКП(б).

Все это привело к затяжке уборки урожая и, как следствие этого, к огромным потерям хлеба. На 10 сентября 8,500 гектаров переспавшего хлеба оставались еще нескошенными, и урожай ссыпается на корню; 7,960 гектаров сконченного хлеба еще до сих пор не засыпаны. На отдельных участках незасыпанный хлеб в суслонах, копнах и несвязанный хлеб в валках начал прорастать.

Уборка урожая в Прокопьевском районе не стала главной задачей всей партийной организации. Прокопьевская партийная организация имеет большой и сильный партийный актив. Однако многие из партийного актива на уборке урожая не проявили необходимой энергии и настойчивости, плелись в хвосте отсталых «зеленых» настроений; вместо того, чтобы организовать уборку урожая по-военному, они сочли для себя более легким лишь давать «установки» и оказались в роли наблюдателей, фиксирующих недостатки на уборке урожая.

Многие руководители районных организаций, находясь в колхозах в качестве уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома, не довели до сознания всех колхозников ту тревогу за судьбу урожая, которую поднимали передовые колхозники, а, наоборот, свою бездеятельностью создавали настроения мнимого благополучия, насаждали благодушие, беспечность в колхозах.

В результате уборка урожая и сев озимых в колхозах Прокопьевского района проваливается. На 10 сентября скончено хлебов только 65 проц. к плану, засыпано 40,6 проц., обмолочено 27,3 проц., посеяно озимых 44,8 проц. и сдано хлеба государству 9,6 проц. к плану.

Обком ВКП(б) считает, что за такое провальное сопоставление уборочных работ, сева озимых и хлебосдачи руководители Прокопьевского района должны нести суровую ответственность и постановляет:

1. Первого секретаря Прокопьевского райкома ВКП(б) Мальцева с работы снять, из рядов партии исключить и привлечь его к судебной ответственности.

2. Секретаря райкома ВКП(б) по кадрам Старкова с работы снять, из рядов партии исключить и за провал уборки в колхозах Барагайского сельского совета, где он был уполномоченным, привлечь к уголовной ответственности.

3. Начальника политотдела Прокопьевской МТС Животагина от занимаемой должности отстранить и направить его на низовую работу.
(Продолжение см. на 2-й стр.)

НОВОСИБИРСК 1942
ОБКОМ ВКП(б) ОТДЕЛ
АГИТАЦИИ И ПРОПОГАНДЫ
7.12

Окончание постановления бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

За допущенное им извращение постановления СНК СССР и ЦБ ВКП(б) о мобилизации населения городов и сельской местности на сельскохозяйственные работы обягнить строгий выговор с занесением в личное дело.

4. Уполномоченного Наркомзага по Прокопьевскому району Щеглова с работы снять и обягнить строгий выговор с занесением в личное дело.

5. Бригадира второй бригады колхоза им. Сталина Сливко за непринятие мер по борьбе с потерями хлеба, за порчу зерна на току, за нарушение агротехники сева озимых и за грубое обращение с колхозниками из кандидатов в члены ВКП(б) исключить и привлечь к судебной ответственности.

6. Предупредить директоров Прокопьевской и Черкасской МТС Боротких и Попова, начальника политотдела Черкасской МТС Катина, что если они в ближайшие дни не выправят положения и не ликвидируют отставания на уборке урожая, хлебосдаче и в севе озимых, то они будут также привлечены к ответственности со всей строгостью военного времени.

7. Бюро обкома ВКП(б) еще раз обращает внимание Прокопьевского райкома ВКП(б), райисполкома, директоров и начальников политотделов МТС, всей партийной и комсомольской организаций на то, что в

районе имеются все условия для быстрой ликвидации отставания в проведении сельскохозяйственных работ и для устранения создавшейся серьезной угрозы гибели урожая. В колхозах и МТС района имеются все возможности для того, чтобы в течение не более как 5 дней скосить весь хлеб, ликвидировать разрыв между косовицей и скирдированием хлебов, пустить полным ходом все молотилки на обмолот хлеба. Имеется также полная возможность в течение трех дней выполнить установленный план сева озимых, резко поднять темпы сдачи хлеба государству и развернуть работу по подъему зяби под урожай 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) требует от партийных, советских и комсомольских организаций Прокопьевского района, от всех колхозников и колхозниц мобилизации всех сил и средств, напряженного, самоотверженного труда для того, чтобы по военному закончить уборку урожая, ликвидировать позорное отставание и с честью выполнить свой долг перед родиной.

Настоящее решение опубликовать в газете «Советская Сибирь» и во всех районных газетах, зачитать на бригадных собраниях во всех колхозах. Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

МАШИНИСТ ЕКАТЕРИНА РОДИНА

В первый день, когда Екатерина Родина села в качестве машиниста на сенокосилку, плохо у нее спорилось дело. Горсти ложились не ровные, путанные. Это затрудняло работу вязальщиц.

— Екатерина! Клади лучше горсти, а то расчитаем, — шутили колхозницы.

Прошло два дня. За эти дни Родина многое постигла. А главное появилась ловкость в руках и уверенность в себе. Через два дня на сенокосилке сидел уже опытный человек.

Сейчас Екатерина Родина, это лучший машинист в колхозе «Память Чкалова», Глубокинского сельсовета. Она своей сенокосилкой с приводом ежедневно выжигает по 5—6 га посева, при норме 4 га. Вязальщицы не нахваляются качеством работы своего машиниста.

Патриотка Екатерина Родина работает с чувством долга перед социалистической родиной. Своим беззаветным трудом на уборке военного урожая она помогает фронту громить банды фашистских разбойников.

И. Мельников.

4,15 ГА НА КОСИЛКУ В ДЕНЬ

Колхозник сельхозартели «Вторая пятилетка», Максим Биселев, ежедневно выкашивает сенокосилкой с приводом по 4,15 га хлеба. Поощрять стахановский труд тов. Биселе-

ва, правление колхоза ежедневно выдает ему сверх начисленных трудодней за каждые 4 гектара убранный площади по 20 фунтов хлеба и по 25 руб. деньгами. Д. Давыдов.

ПО-ФРОНТОВОМУ

Жарко по-летнему греет сентябрьское солнце. Группа колхозников и колхозниц, расположившихся в тени кудревой зеленой береск, заканчивает обед. Аппетит у всех добротный. Да и как ему не быть. До обеда колхозники поработали на славу. Машинист Андрей Бастиров до обеда выкосил 2 гектара хлеба, а вязальщицы, прикрепленные к его машине, успела связать выкошенный хлеб. А бывали дни, когда за целый день столько вырабатывали.

Бастиров, окончивший обед раньше всех, дымил крепчайшим самосадом.

— Ну девки, и завтра будет такая же погода, как сегодня, — послушута, полусловоно сказал Бастиров, выпустив новую серию распахившихся в воздухе колец.

— Экий ворожей. Огкуда ты знаешь? — бросила одна из сидевших на траве колхозниц.

— А вот и знаю! Смотри дым идет кверху.

Обед окончен.

— Ну малец Ведя коней. Отдохнули. «Время военное, минута дорога». Начинать надо, — поднимаясь с травы сказал Бастиров шустрому подростку коногону лет 13—14-ти.

Через десяток минут группа Бастирова в полном составе была на поле. За машиной ложились тяжелые горсти спелой пшеницы. Они быстро связывались в тугие снопы и ставились в суслоны.

Трудовой день был в полном разгаре.

Начиная с 14 сентября колхозник сельхозартели «Бомбайн», Черемичинского сельсовета, Андрей Бастиров ежедневно выкашивает сенокосилкой с приводом по 4,20 га. Поощрять стахановский труд тов. Бастирова, правление колхоза ежедневно выдает ему сверх начисленных трудодней, в порядке премии, за каждые 4 гектара убранный площади по 20 фунтов хлеба и по 25 руб. деньгами.

На вязке снопов замечательно работают колхозницы: Мария Бастирова, Евгения Агафонова, Таисия Веретенникова и Анна Чех. Каждая из них ежедневно связывает по 1,95 га хлеба. И каждая из них ежедневно получает сверх трудодней, в порядке премии, по 13 фунтов хлеба и по 37 руб. деньгами.

Тов. Бастиров и перечисленные выше колхозницы работают по-военному.

Н. Бочкарев.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.